

习近平论不断在关键核心技术上取得新突破

加快建设科技强国是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略支撑,必须瞄准国家战略需求,系统布局关键创新资源,发挥产学研深度融合优势,不断在关键核心技术上取得新突破。

——习近平2023年5月11日至12日在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时的讲话

袁家军在主题教育市级领导读书班暨市委理论学习中心组(扩大)专题学习会上强调

用好调查研究成果 着力解决突出问题 更好地推动党中央决策部署落细落地

胡衡华唐方裕出席

重庆日报讯(记者 杨帆)5月25日,市委用一天时间,举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育市级领导读书班暨市委理论学习中心组(扩大)专题学习会。市委书记、市委主题教育领导小组组长袁家军作交流发言并讲话。他强调,要全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,用好调查研究成果,着力解决突出问题,推动党中央决策部署落细落地,把主题教育不断引向深入。

胡衡华作交流发言,唐方裕出席。李明清、宋依佳、姜辉、蔡允革、陈鸣波、于会文、罗南发言。有关市级领导出席并提交书面发言材料,市有关部门负责人参加。

主题教育启动后,市级领导深入基层一线,选好调研主题,开展深入调研,察实情、看实况、听实话,调研工作推进有力有序有效,取得预期效果,进一步加深了对党的创新理论的理解领悟,完善了推进工作的思路

举措,强化了干事创业的责任担当,为形成高质量调研成果打下良好基础。

袁家军就“推动成渝地区双城经济圈建设走深走实”作发言。他指出,通过学习习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是对习近平总书记关于推动中国式现代化、推动双城经济圈建设重要论述的再学习、再领会,进一步加深了对双城经济圈建设任务要求和思路抓手的深刻认识。要把中国式现代化是实现中华民族伟大复兴的重大命题,自觉把重庆工作放到中国式现代化宏大场景中谋划推进,从全局谋划一域、以一域服务全局。把握双城经济圈建设是西部地区推进中国式现代化的重大战略,抓好这项市委“一号工程”和全市工作的总抓手总牵引,为推进中国式现代化作出重庆贡献。把握推动双城经济圈建设必须紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,形成“一体两核多点”协同发展局面,推动双城经济圈在全国高质量发展版图中的位置明显提升。

袁家军指出了成渝地区双城经济圈建设存在的困难和问题。他强调,要按照党的二十大决策部署和习近平总书记重要指示

要求,紧扣“两中心两高地”战略定位,抓好各项重点工作。要坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续提高“政治三力”,强化党建统领、整体智治,推动“一把手”抓“一号工程”。要做大做强都市圈、强化极核引领,建设创新之城、开放之城、便捷之城、宜居之城、生态之城、智慧之城、人文之城。要抓住渝西地区一体化高质量发展这个突破口,打造现代化产业、人才、科创新高地和西部陆海新通道南向开放高效枢纽体系,建设现代化城市群新样板、西部地区农业农村现代化发展示范区。要构建现代化产业体系,培育世界级先进制造业集群,推动制造业成为现代化新重庆建设的重要引擎。要以数字重庆建设引领撬动全面深化改革,蹄疾步稳抓好重点改革任务,不断释放新活力、激发新动能。要以西部陆海新通道为牵引推动内陆开放高地建设,在西部地区带头开放、带动开放。要加大力度打造高品质生活宜居地,加快补齐公共服务短板,提升基层治理水平,筑牢长江上游重要生态屏障。要创新运用城市经营理念 and 机制,以打造城市“生活圈”为抓手,实施城市更新提升行

动,推动城市可持续高质量发展。

袁家军在总结讲话中指出,开展调查研究是开展主题教育重要一环,是推动现代化新重庆建设开创新局的关键举措。要全面把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把理论学习、推动发展、检视整改贯通起来,着力解决突出问题,推动党中央决策部署落细落地,推动主题教育走深走实,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要突出思想引领,更加主动学原文、读原著,找准方向、找到方法,形成理论付诸实践、实践上升到理论、再付诸实践的迭代深化和螺旋上升。要坚持问题导向,把发现问题作为突破口,把破解难题作为根本目的,及时化解存量问题、量化细化增量问题、体系化推进解决问题。要完善体系化落实机制,紧扣正在做的事情,建立调研成果转化运用清单,采取有针对性的措施,把问题解决与建章立制相结合,确保取得一批标志性成果,以实干实绩推动现代化新重庆建设开好局起好步。

(原载于2023年5月26日《重庆日报》)

“短短6年里,雄安新区从无到有、从蓝图到实景,一座高水平现代化城市正在拔地而起,堪称奇迹。”习近平总书记近日在河北雄安新区考察时强调:“建设雄安新区是千年大计、国家大事,既不能心浮气躁,也不能等靠要,要踏踏实实、久久为功。”从高点规划、高标准建设,到高标准、高质量推进,雄安新区这座“未来之城”破土、萌芽、生长,是“功成不必在我、功成必定有我”精神的有力见证。

政绩观是面镜子,映照出党员干部的发展意识与责任担当。党的十八大以来,习近平总书记多次强调,党员干部干事创业要树立正确政绩观,有功成不必在我的精神境界、功成必定有我的历史担当。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记再次强调,“各级领导班子要牢记党和人民嘱托,发扬‘功成不必在我、功成必定有我’的精神,坚持一张蓝图绘到底,对已有的部署和规划,只要是科学的、切合新的实践要求的、符合人民群众愿望的,就要坚持,一茬接着一茬干”。“功成不必在我”和“功成必定有我”的辩证统一,折射新时代中国共产党人志在千秋伟业的远大追求,为党员干部树立正确政绩观提供了明确指引。

“功成不必在我”,是一种干事创业的胸襟,也是谋发展、促发展的境界。从黄沙漫天到林木葱茏,从缺水少食到生活富足,新中国成立以来,山西五届历任县委书记开展植树接力,带领人民创造了荒漠变绿洲的人间奇迹。无论是生态环境保护,还是推动共同富裕,我们党的事业都是在一代又一代人的接续奋斗中推进的,在一件事情接着一件事情办中办成的。领导干部想要干事、想出政绩是对的,但要避免政绩冲动、盲目蛮干、大干快上以及“换赛道”“留痕迹”等现象。急功近利、急于出成绩,急的是一时之功,图的是一己之利。只有处理好大我和小我的关系,长远利益、根本利益和个人抱负、个人利益的关系,才能树牢正确政绩观,创造经得起历史和人民检验的实绩。

“功成必定有我”,是一种奋发进取的姿态,体现的是守土有责、守土尽责的担当。新时代十年来办成了许多事关长远的大事要事,广大党员、干部的进取精神,激荡在“不获全胜不收兵”的脱贫攻坚战中,展现在“我是党员我先上”的疫情防控斗争中,镌刻在“如期全面建成小康社会”的历史丰碑上……实践告诉我们,坚持功成不必在我,决不是消极、怠政、不作为,而是必须以功成必定有我的担当精神积极作为、正确作为。对于长期战略任务,必须保持历史耐心,既谋划长远,又干在当下,滴水穿石,久久为功,把当下能做的事情做好;对于已经确定下来的任务,必须有只争朝夕的紧迫感、时不我待的责任心,以钉钉子精神担当尽责,抓铁有痕、踏石留印抓落实。

政绩观与发展观紧密相连。有什么样的政绩观就有什么样的发展理念,判断政绩观正确与否,关键就是看是否完整、准确、全面贯彻新发展理念,是不是始终以创新、协调、绿色、开放、共享的内在统一来把握发展、衡量发展、推动发展。既大胆开展工作、锐意进取,又尊重规律、保持大局稳定和工作连续性,把急功近利的浮躁心理、急躁心态压下去,多做为后人作铺垫、打基础、利长远的实事、好事,才是扎扎实实、踏踏实实搞现代化建设。

积跬步以至千里,积小胜方成大胜。奋进在充满光荣和梦想的新征程上,锚定奋斗目标、保持战略定力,牢固树立和践行正确政绩观,发扬功成不必在我、功成必定有我的精神,就一定能一步一个脚印把宏伟蓝图变为现实。

(原载于2023年05月25日《人民日报》04版)

功成不必在我、功成必定有我

——牢固树立和践行正确政绩观①

桂从路

农机手擂台比武

本期视点

本报讯(记者 王阳)近日,全县选拔出来的农机手们在保合镇新院子村同台竞技,各展其能,助力农业生产提质增效。

伴随着阵阵轰鸣声,比赛正式开始,16名农机手依次登台,驾驶拖拉机、收割机在赛场上穿梭驰骋。

据悉,我县依托丘陵山区高标准农田建设,通过实施农机补贴、加快人才培养等方式,因地制宜推广农机下田作业,并通过以赛促训、以赛提技,培养了一批高素质、高水平的农机手,推动了农业机械化高质量发展。

“我们每年培训农机手100余人,同时开展农机操作职业技能比赛,选拔优秀选手代表丰都参加市级竞赛。我们还对农机购置进行了财政补贴,为现代农业的发展储备了足够的新农人农机手。接下来,我县将继续加快新型农机的普及应用,推广农机社会化服务,让农民种地省事又轻松。”县农业农村委农业监督管理科农机干部何浩说,截至目前,我县农村购置农机5万多台套,已建成农机实用人才梯队500多人,全县农田机耕率90%以上。



联合收割机场地驾驶竞赛

树人镇开展主题微宣讲比赛

用“小故事”讲“大道理”

本报讯(记者 何韵婷)近日,树人镇开展“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”主题微宣讲比赛,8名青年职工用真挚情感讲述岗位建功的理想和奋斗目标,声情并茂、淋漓尽致,赢得了现场观众和评委的阵阵掌声。

比赛中,选手们立足工作实际,以身边的人和事为切口,用“小故事”讲“大道理”,用鲜活的语言、饱满的热情,展现了当代青

年奋进拼搏、务实苦干、上进有为的精神状态,展示了积极向上、活力四射的青春风采。“本次宣讲比赛不仅丰富了我们的文化

生活,还激发了我们的工作热情和活力。我们更清楚地了解了作为新时代青年干部所承担的使命和社会责任。在今后的工作中,

我将继续努力,为建设新重庆、建设美丽丰都贡献自己应有的力量。”参赛选手王曦瑾说。

3版刊登 “县聘乡用”为基层卫生发展注入“活水”

4版刊登 绘就宜居宜业的和美乡村画卷

看丰都APP

看丰都新闻 更丰富

扫一扫,关注我

